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INSTRUCCIONS:

La prova consta de dues parts:

PRIMERA PART:
Cal contestar els exercicis 112.

SEGONA PART:

Cal triar una de les dues opcions, A o B, per als exercicis
3i4.

Calindicarclarament1’opcié triada,A oB. Sino
és aixi s’entendra que s’ha optat per I’opcid A.
En cap cas es puntuaran exercicis d’ambdues
opcions.
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Primera part:

Exercici 1

1.1. Relacioneu el tipus d’erupcio volcanica amb les segiients frases, (poseu la
lletra A o B davant de cada frase):

- Volca associat a punts calents.
- Volca associat a zones de subducci6.
- Temperatura de la lava molt alta.

- Vulcanisme pelea.

1.2. Analitzeu el risc volcanic que suposa cadaun d’aquests dos tipus d’erupcions
volcaniques pel que fa ala classe de danys que poden produir.



Exercici 2

2.1. Amb les dades de la taula construiu el diagrama climatic d’una estaci6
tipicament mediterrania i calculeu la precipitacié anual:

gener febrer mar¢ abril maig juny juliol agost set. oct. nov. des.
(‘%) 50 6,2 7,3 9,3 14,5 16,7 21,8 21,6 17,6 14,0 8,1 6,1
(I;;'ecz.) 47,8 45,6 50,4 56,8 45,3 26,3 124 13,5 40,6 70,6 63,6 54,5
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2.2.Contempleuel grafic querepresenta els valors de precipitaciéo anual d’una
estaciéo mediterrania on plouuna mitjanade 700 mm (1/m2) anuals. Indiqueu els
anys del periode que apareix a la figura que es poden considerar normals i
humits.
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Segona part

OPCIO A

Exercici 3A

Com es pot veure a la taula adjunta 1’aportacié d’aigua per part dels rius i pluja
al mar Mediterrani és inferior a les perdues per evaporacio.

3.1. Completeu la taula i expliqueu de quina manera es compensa el balang
global de I’aigua a la conca mediterrania:

Entrades Sortides Balang
Entrades- sortides
Aportacions 16 0
dels rius
Precipitacio 25 0
Gibraltar 1187 1112
Dardanels 12,5 6,5

Evaporacio 0 122



3.2. Al’estret de Gibraltar es produeix una entrada d’aigua superficial menys
salada, deI’Atlantic, que es dirigeix cap al’est. Pel camis’escalfaiaugmenta
de salinitat. A partir del mapa-1 on es representen les conques mediterranies
(zones profundes), pinteu en el mapa-2les arees més salinesiraoneu el perque
d’aquesta distribucio.
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3.3. Que li passaria al Mediterrani si s’interrompés la comunicacié amb
I’Atlantic?




Exercici 4A

La graficarelacionala quantitat d’adobs amb el rendiment dels conreus.

01 0,2 03 04 0,5 0.6
kg adobs/m2

4.1. Comenteu les caracteristiques d’aquesta relacio.

4.2. Diferencieu els adobs minerals dels que tenen un origen organic.

4.3. Com pot afectar el medi I’tis desmesurat d’adobs quimics?



OPCIOB

Exercici 3B

Untorrent ésun curs d’aigua ocasional, originat per pluges intenses (o pel desglac),
que té un gran poder erosiu a causa del fort pendent. En el mapa se’n representa
un que desemboca a un curs principal.

3.1 Delimiteu la conca del torrent.

3.2.Situeulestres parts caracteristiques de tot torrent en el mapaiexpliqueu-ne
les particularitats més remarcables de cada una.

3.3.Lafigurail-lustracomson els materials que formen la zona A. Expliqueu-ne
les caracteristiques. Quin material forma la matriuicom soén els clastos?

CLASTOS

MATRIU



Exercici 4B

Produccid de residus a Catalunya (1996)
Ag;fcoles (fems i purins) 19475617 | 63
Industrials 4.089.190 13
Municipals 2919724 | 10
Fangs de depuradora 2181476 7
Residus de construccio 2000000 7
Total 30.665.926 | 100

Catalunya

Fangs de depuradora 7%
Residus | r—— Residus de construccié 7%
municipals 10% | —— 17

 Residus agricoles

Residus industrials 13% (fems i purins) 63%

Unié Europea
Residus de construccio 8%
\

Altres 9%

Fangs de
dgpuudou 14%

Residus industrials 19% —— aqricoles 44%

Amb 1’ajut de les dades dels grafics i de la taularesponeu:

4.1. Quines diferéncies, pel que fa al tipus deresidus generats, s’observen entre

Catalunyaiel conjunt dela Uniéo Europea. Expliqueu-les raonadament.

4.2.Elsresidus municipals son generats per les activitats desenvolupades en els
medis urbans (habitualment els anomenem escombraries). A partir de les dades
delataulaiteninten compte que el nombre d’habitants a Catalunyal’any 1996
erade 6.090.040 Quants quilos de residus municipals corresponen cada any a

cada ciutada?

4.3.Afidereduir-ne I’impacte ambiental, i ja que la major part de la poblacio
pot controlar personalment els residus que genera, els ajuntaments segueixen
cada cop més, un model de gestio dels residus urbans basats en la regla de les

tres erres. Expliqueu-ho.




